



USA BAZDÁG



Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Napilap, Magyar Hírmondó, Californian, Magyar Farmer

NO. 163. SZÁM THIRTY-FOURTH YEAR. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, hétfő, 1924 július 14. HARMINONEGYEDIK ÉVFOLYAM. EGYES SZÁM ÁRA 2 ÖBNT

JÓ OKOT HOZOTT FEL A GYORSHAJTÁSRA.
DETROIT, Mich., július 11. — Dery Lőrincet elfogták gyorshajítás miatt. Árvál vádolta a rendőr a bíró előtt, hogy 35 mérföldes sebességgel hajtott. Dery nem tagadta a dolgot. „Nem volt több gázolajom mint egy pint, mondtam, sietnem kellett, hogy a legközelebbi gázolajállomáshoz eljérjem.” Dery 10 napi fogságot kapott a 36 kifogás dacára.

OLASZ ÉS AMERIKAI VÉRÉS VEREKEDÉSE.
NEW LEXINGTON, O., július 11. — Selice Carbone olasz munkás az egyik helybeli telepen a talicska miatt összevetézt Edward Beach nevű társával, a híres baseball játékosal. Verekezés került a sor, ami közben az olasz felkapott egy esődarabot és Beach nyakához vágta. Az eles eső hat inces sebességgel Beach nyakán. Carbonet letartóztatták.

LETARTÓZTATTÁK A KINAI KONVENCIÓ ELLENZÉKÉT

A kínai kereskedők clevelandi konvencióján több vezető ember életére törtek az ellenzék emberei. — Három kínait deportálni fogják.

CLEVELAND, O., július 11. — Az On Leong Chinese Merchants Association tagjai tudvalegileg konvenciót tartanak Clevelandban. A konvenció vezetése bizonyos kínai érdekeltségű nagyközt, olyannyira, hogy a városi hatóságokkal szembeni fellépésükkel a kínai kereskedők clevelandi konvencióján több vezető ember életére törtek az ellenzék emberei. — Három kínait deportálni fogják.

BOSSZUT ÁLLT A BETEGÁGYBÓL

NEW YORK, július 11. — A huszonegy éves Rosa Dissis Newarikon, a City Hospitalban fekszik. Az orvosok véleménye szerint már csak két hete van hátra az életéből. Ez azonban nem gátolta meg abban, hogy kártérítési keresetet ne indítson Leo Botsis, a newarki Paradise Candy Co. tulajdonosa ellen. Fuzsónnan dollárt követel tőle, mert nem tartotta meg a házassági ígéretét.

Hogy miért adta be ezt a keresetet, a lány kijelentette, hogy elég pénzt akar arra, hogy „tisztességesen eltemessék”. Az ügyben az iratok már beadták az Essex megyei bíróságon. Botsist letartóztatták és háromezer dollár biztosíték mellett szabadon eresztették a tárgyalás napjára.

MOSOLYOGVA ÉS NYUGODTAN HALT MEG AZ AKASZTÓFÁN

Muir, a huszonegy esztendő new yorki gyilkos diákok kivégezték egy vörösrre festett akasztófán. — Nem használták az anyai könnyek.

VALLEY FIELD, Canada, július 11. — Walter Muir, huszonegy éves new yorki tanuló, mosollyal az ajkán, miután kijelentette az anyjának, hogy „megbékült az Istenrel”, meghalt az akasztófán. Muir, közvetlenül a halála előtt, drámai beszédet mondott az anyjának, ne sirjon, „ő örökké imádkozni fog érte”. Muirnak azért kellett meghalnia az akasztófán, mert a múlt év szeptemberében, egy tivornyán, agyonlőtte Henry Laviolettet. A tárgyaláson azzal védekezett, hogy Laviolette szemben meg akart védekezni egy nyomorultot, Laviolette véletlenül lölte le.

HAARMAN ALDOZATAINAK SZÁMA EGYRE EMELKEDIK.

HANOVER, Németország, július 11. — Újabb és újabb gyilkosságok sülnék ki Haarmanra, a tőmeggyilkosra, aki huszonkét ember megölését ismerte be nem rég. Schulerberg asszony, aki Berlinből jött ide nyomozni a fia után, megtalálta a fia kalapját, zsebkendőjét és négy nyakkendőjét Haarman otthonának pincéjében. A ház a Leine folyó partján van. A gyilkos ebbe a folyóba dobálta áldozatainak feldarabolt testrészeit. A pincében lámpa égett. Az egyik kisemelt áldozat feldöntötte a lámpát és kimenekült a gyilkos kezei közül. Így került Haarman rendőrkézre.

HALALLAL FENYEGETIK A DAYTONI BÍRÓT.

DAYTON, O., július 11. — Powell rendőrbíró levelet kapott, amelyben avval fenyegetik, hogy Thanksgiving Day előtt meggyilkolják. A bíró nevetett a levél elolvasása után. Nem veszi komolyan a „fami fanatikus” irásának tartja.

A PARLAMENT BIZIK HERRIOT POLITIKÁJÁBAN

A szenátus nagy többséggel bizalmat szavazott a miniszterelnöknek.

ANGOL-BARÁT POLITIKA.

A háborús adósságok alkotják a döntő problémát.

PARIS, július 11. — A francia szenátus ma 246 szavazattal 18 elen bizalmat szavazott Herriot miniszterelnöknek, miután a miniszterelnök megállapította, hogy kormányja az Angliával való jó viszony helyreállítását tekinti egyik legfőbb feladatának.

FÉLTÉKENYSÉGBŐL LELŐTTE A VOLT MENYASSZONYÁT

Akit megörijtett a féltékenység. — A zöldszemű szörnyeteg legújabb áldozata. — Aki halállal fenyegeti meg a volt menyasszonyát.

MIDDLETOWN, O., július 11. — A tizenhét esztendő, Middletownba való Gladys Kirby, ma délután meghalt az itteni Mercy kórházban. A lány halálával kapcsolatban minden valószínűség szerint, az elsőfokú gyilkosság vádját fogják a huszonegy éves Robert Quigley ellen emelni. Quigley szerda este óta az itteni börtönben van. Azzal vádolják, hogy ölési szándékkal rálőtt a lányra. Miss Kirby, szerda este, együtt autóbilirozott a huszonkét éves Bernard Leonardal, aki szintén Middletownba való. Megálltak egy utcasarkon és beszélgettek. Quigley, aki nagyon féltékeny volt a lányra, s állandóan ott állkodott körülötte, előlépett a sötétből, bele az autólámpák világosságába. Rövid átváltás után előlőntotta a revolverét és rálőtt a lányra. A féltékenység felföldönlőddá tette. Miss Kirby menyasszonya volt Quigleynek. Azonban rájött, hogy nem szereti őt, ennek következtében visszaküldte.

A LÁZADÓ ERŐK URALJÁK SAO PAULO VÁROST

Az amerikai konzul jelentése szerint a brazíliai állam kormányzója elmenekült.

WASHINGTON, július 11. — Heeberle sa pauli amerikai konzulról Washingtonba érkezett távirat szerint Sao Paulo, brazíliai város kormányzója a többi kormánytisztviselőkkel együtt elmenekült, amely teljesen a forradalmárok kezébe esett. Ez volt az első hivatalos értesítés, amely a brazíliai forradalom központjából eddig eljutott a külügyminisztériumhoz. A jelentés nem tartalmaz egyéb részleteket csak annyit jelez, hogy a forradalmárok megígérték az amerikai polgárok életének és vagyonának tiszteletben tartását. A brazíliai követéshez az elmult este befutott hivatalos jelentés értelmében a kormányhadisereg tüzérése, miután „kitűnő eredménnyel bombázták” a Luz barakkokat, a lázadók főfőszékét, tegnap délután beszűntette a tüzérést. A szövetségi csapatok vezénylő tábornokának kívánása, hogy a várost amennyire lehet, megkímélik. Sao Paulo, állítólag sokat szenvedett a forradalmárok kezétől. A hivatalos jelentés még hozzászűti, hogy a kormánycsapatok szelleme továbbra is kitűnő.

A KIS ANTÁNT KONFERENCIÁJA

A prágai konferencián szóba kerül Oroszország elismérése is.

BECS, július 11. — A kisantánt megbízottai néhány napon belül konferenciára gyűlnek össze Prágában. A konferencia azért ígérkezik nagyjelentőségűnek, mert rendkívül fontos kérdéseket fogják megvitatni a hír szerint a megbízottak egy esomó nagyobb mértékben nem értenek egyet. Jól értesült politikai körökben arról tudnak, hogy a kisantánt szovjet Oroszország elismerésének tervével foglalkozik. Egy belgrád távirat azt mondja, hogy a besszarábiai kérdés egyáltalában nem határozta meg a kisantánt álláspontját Oroszországgal szemben. Ezzel szemben sok helyt az a felfogás, hogy mindaddig, amíg Románia a besszarábiai kérdést nem intézte el szovjet Oroszországgal, azó sem lehet arról, hogy a kisantánt, amelynek Románia is a tagja, egységesen elismerje Oroszországot. Duca miniszter Bukarestben egy nyilatkozatot jelentett meg, amely szerint a prágai konferencián a besszarábiai kérdést egyáltalában nem teszik szóvá. Ez a nyilatkozat azonban korántsem jelenti azt, hogy Románia a besszarábiai kérdésben az eddigittől eltérő álláspontot fog helyezni.

ATÖLTÖZÖTT S AZUTÁN MENT KI AZ EGÓ HÁZBÓL.

NEW YORK, július 11. — Miss Carolyn Gates színésznő meg fogják emlegetni a tüzoltók. Miss Gates nem volt hajlandó addig kimenni az égő színházból, amíg át nem öltöztött úteai ruhába. A tüzoltók három percig kellett várni, hogy karjukba kaphassák a színésznőt a levihessék a létrán az emeleti ablakból.

FALHOZ ZÚTÁ AZ AUTOMOBIL S MEGHALT.

CHILLICOTHE, O., július 11. — George Thompson, 59 éves, athens lakos tragikus véget ért. Egy gázolajállomás fala mellett állt, amidőn felhajtott oda autójával Mrs. Leva O. Raymond helybeli asszony. Az autóbili nekiment a falnak és halálrauzta a szerencsétlen embert.

COOLIDGE ELNÖK VISSZATÁZOTT WASHINGTONBA

Fia halála alkalmával tízezer résztvételvitát és hasonló számú levél kereste fel az elnököt. — Coolidge újra megkezdte hivatalos működését.

WASHINGTON, július 11. — Az elnök új öljda meg ezt a kérdést, hogy gyászkeretes kártyákat készített-e a maga és Mrs. Coolidge nevének feltüntetésevel s ezt a kártyát fogják közönségekben kiküldeni mind azoknak, akik akár táviratilag, akár levél útján fejezték ki a részvételt a nagy csapás alkalmával. Tízszázalékos résztvételvitát s körülbelül hasonló számú részvétellel érkezett a Fehér Házból a fiatal Coolidge halála alkalmával. Erre a sok résztvételvitára és leveleire az elnök természetesen képtelen válaszolni, habár általában az az elve, hogy minden magánlelőre válaszolni kell.

LAFOLLETTE MANAGEREI A POLITIKAI KAMPÁNYRÓL

Peter Witt clevelandi politikus emlegetik, mint a progresszszivék esetleges alelnökjelöltjét.

WASHINGTON, D. C., július 11. — A Brotherhood of Locomotive Engineers megbízottai, La Follette szenátor managerei, a wisconsini szenátorral egyetemben ma konferenciát tartottak, amelyen megbeszélték La Follette elnökválasztási kampányát. Egyelőre csak általános programban állapodtak meg, a részletes programot egy legközelebbi konferencián fogják megvitatni.

A BEVÁNDORLÁSI TÖRVÉNY KINOS HATÁSA ANGLIÁBAN

Ezerszámra ostromolják a kivándorlásra kész angolok az amerikai konzulátusokat. — Sokan a hajójegyükre hivatkozva akarnak vízumot.

LONDON, július 11. — Az új amerikai bevándorlási törvényvel kapcsolatos intézkedéseket már érvényesítették Angliában, aminek az a következménye, hogy hetven ötezer angol, aki ki akart vándorolni az Egyesült Államokba, egyelőre — s még jó sokáig — angol földön kénytelen maradni. Az új bevándorlási törvény természetesen élénk és kellelenül érinti a hajótársaságokat is. Heteken keresztül a leendő bevándorlók különböző konzulátusokat ostromoltak a vízumot kérték. Felmutatták a hajójegyüket s arra hivatkozták, hogy a hajótársaságok közlése szerint őket mehetnek az Egyesült Államokba.

ELRENDELTEK A VONAT MENETÉNEK LASSÍTÁSÁT.

WASHINGTON, O., július 11. — Allen polgármester elrendelte, hogy a Baltimore és Ohio vasutársaság összes vonatai nyolcmérföldesre lassítsák a sebességüket a város határain belül. Azért rendelte el ezt a polgármester, mivel a vasutársaság nem hajlandó az átjárókat megjavítani.

VÉGTETESSÉ VALT A GÁZZAL KÍSÉRLETÉZÉS.

MARQUETTE, Mich., július 11. — Tizenöt éves Charles Sarecki gázkeszűvel kísérletezett a közben megölte a gáz.

HERRIOT BEISMERI TEHETELENSÉGET.

Dausset szenátor, aki Herriot előtt beszélt, azt a megjegyzést tette, hogy a Dawes terv két-százalékos csökkentést jelent a Nemzetország költségvetésén s így Franciaország jogosan kérheti háborús adósságainak megfelelő mértékű elengedését szövetségeseitől.

NEMETORSZÁGNAK FIZETNIE KELL.

Raymond Poincaré, a Ruhr megszállója, ma már csak egyszerű szenátor, félbeszakította a miniszterelnök beszédjét s azt hangsúlyozta, hogy amikor az amerikaiak már majd elérkezettnek látják az időt követeléseik behajtására, kétségkívül hajlandók lesznek az évek hosszú sorozatára kiterjedő fizetésekben is megegyezni.

HUGHES KÜLÜGYMINISZTER ELINDUL EURÓPAI ÚTJÁRA

Londenban nyolc és Párisban két napot fog tölteni. — A külügyminiszter utja egybeesik a londoni antánt-konferenciával, amely a Dawes terv felett fog dönteni.

WASHINGTON, július 11. — Hughes külügyminiszter holnap elutazik Angliába és az európai kontinensre. Utján, amely körülbelül egy hónapig fog tartani, két napra Párisban is meg fog állapodni. A külügyminiszter ma döntötte el véglegesen, hogy utitervébe felveszi a francia ügyvédi kamara vendége lesz.

Másrészt hivatalosan nyilvánosságra hozták, hogy a külügyminiszter nem szándékozik résztvenni sem a londoni tárgyalásokban, sem más tanácskozásookban, amelyek az antánt-konferenciát esetleg még követhetik. ATÖLTÖZÖTT S AZUTÁN MENT KI AZ EGÓ HÁZBÓL. NEW YORK, július 11. — Miss Carolyn Gates színésznő meg fogják emlegetni a tüzoltók. Miss Gates nem volt hajlandó addig kimenni az égő színházból, amíg át nem öltöztött úteai ruhába. A tüzoltók három percig kellett várni, hogy karjukba kaphassák a színésznőt a levihessék a létrán az emeleti ablakból. FALHOZ ZÚTÁ AZ AUTOMOBIL S MEGHALT. CHILLICOTHE, O., július 11. — George Thompson, 59 éves, athens lakos tragikus véget ért. Egy gázolajállomás fala mellett állt, amidőn felhajtott oda autójával Mrs. Leva O. Raymond helybeli asszony. Az autóbili nekiment a falnak és halálrauzta a szerencsétlen embert.

A FRANCIA-ANGOL-OLASZ LÉGI VERSENGÉS

OLASZORSZÁG az utóbbi hetekben "benevento" magát abba a hatalmas légi versenybe, amely az európai nemzetek között a világháború óta egyre fokozódó erővel és elke...

szont arra az időre, ha követi jelen politikáját, legalább 1.500 repülőgépet felett fog rendelkezni, ha ugyan gépeinek száma nem fogja felülmúlni még a franciáit is.

lépések, ha Olaszország a kelendő pillanatban nem tudna eleget a légi védelmi erő felváltani az északról benyomuló ellenséggel szemben.

mást, mint hogy a legkiválóbb repülőtechnikai teljesítményeket kívánja saját gépeibe is. De most már nyilvánvaló, hogy Mussolini elérkezettnek látja az időt egy építési program megindítására...

AMERICAN UNION BANK
1597 SECOND AVENUE
83-ik utca sarkán, New York City
a július 9-ike utáni hétre.

SAJÁT FIA HALALA HIRÉT HOZTA TÁVIRÓ.
UJ OLAJMEZŐT LELEK MONTANA ALLAMBAN.
NEW YORK, július 11. — Egyesült Államok Földtani Intézete jelenti, hogy Billings, Mont. közelében új és fontos olajmezőt nyitottak meg...

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA
106 AVENUE B NEW YORK, N. Y.
RUTTKAY JENŐ Bankháza
106 AVENUE B NEW YORK, N. Y.

MEGELEGEDETT VEVŐK
Gáz Vízmelegítő
\$4.50 \$10.35 \$12.00 \$30.75
Koller Bros. PLUMBING & HEATING SUPPLIES

FORDOK
Használt kocsi, amelyeket előbb kifogástalan karba tettünk.
Roadsterek minden modelben 25-275 dollár között.

EGYÉNEKENKÉNT MEG AZ ÚJ

WOODSWORTH tanár szerint, aki a bevándorló értékét nem is hogy melyik nemzethez tartozzon...

Milyen szempont alkalmazandó?
Ebből a felfogásból kiindulva Woodsworth tanár azt hangsúlyozta, hogy a bevándorlók értékeit kellene megvizsgálni...

Brigham tanár elvei.
Woodsworth előadásában felfigyelt Brigham tanárra, aki a Princeton egyetem tanára...

EMLEKSZIK MÉG ERRE?
EMLEKSZIK-E MÉG BORSZEM JANKÓ ALAKJAI?
EMLEKSZIK-E MÉG BORSZEM JANKÓ ALAKJAI? — e kedves, régi ismerősök, öreg barátainkra, vértől káosztól és pesti kávéháziak vértől vándorlóira?

TORN
Biztosítva birtokát SZÉK...
Králík Já...
Mindenféle biztosítás...
11913 Buckeye Road.

ERRÓL JUT ESZÜNKBE!

Atlantic City-nek polgármestere, akit szilveszterén Mr. Badernek hívnak, szigorú rendeletet adott ki, amennyiben még szigorúban fogalmaz, hogy a nyaralók köztö...

Atlantic Cityben épp oly megoldatlan ez a probléma, mint például a new yorki Coney Islandon, ahol a szilveszteri Beachen vagy a detroiti Bell Islandon.

És mi történik ezek után? Ezek után, — mondja a józan ész — megfurdunk. Yes. Mi is így gondoltuk valahogy, de a "törvény" elfelejtett gondolkodni arról, hogy helyet is lephassanak azok a szerencsés emberek, akik arra szánják magukat, hogy az úgynevezett public beacheken szendvicsét vegyék a nyaralók...

A furdók és beachek tisztasága távolról sem oly fontos kérdés, mint a furdókban. Ahány város, annyi szokás. Chicagóban például tavaly nem rendezték tisztán a furdókat, csak annyit jeleztek ki a hatóságok, hogy a furdókban a víz nem elég tisztán van, és a vízben lévő szennyezőanyagok miatt a víz nem alkalmas a fürdésre...

És erről jut eszünkbe, hogy Svédországban például nem ismerik ezt a problémát. Ott nincs külön furdó és strand között, hanem a strand maga is a furdó, és a víz tisztaságát az önkormányzat ellenőrzi...

BÜN ÉS HALÁL LESELKEDIK RÁNK A ROSSZ FOGAKBÓL

AZ egészséges, tökéletes, tisztán fogaztatnak az emberi testre és lélekre való hatása csak most kezd egészen világossá válni az orvosok előtt.

Ma már tudjuk, hogy Grant bábornok, Theodore Roosevelt és James J. M. Hill, hogy csak néhányat említsünk az amerikai nagyságok közül, az orvosok által szerettek végtelen betegségeket.

Dr. Frederick K. Ream, a legkiválóbb new yorki fogászorvos egyike legutóbb "Hogyan leleskedi a halál a fogakból?" címen rendkívül érdekes és tanulmányos előadást tartott, a melyben több évtizedes tapasztalatait és kutatásait foglalta össze népszerű formában.

A meg a mániákus és téveszmékkel járó elmebetegségek is meggyógyultak a célszerű fogászati kezelés alatt a Dr. Ream huszonöt éves gyakorlatának tapasztalatai alapján annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy az elmebeteg gondozását, hogy elhanyagolt fogazata bizonyos kapcsolatban áll a gyengélkedéssel, viselkedéssel és véres, megdöbbentéssel.

BIZTOS-KÉNYELMES-BIZALMAS
BETÉTI OSZTÁLYUNK az Egyesült Államok minden részében 616 magyarok megtakarított pénzét őrzi kamatozó betétben.
KISS EMIL BANKHÁZA
133 SECOND AVE. (3. utca sarkán) NEW YORK, N. Y.

EMLEKSZIK MÉG ERRE?

EMLEKSZIK-E MÉG BORSZEM JANKÓ ALAKJAI? — e kedves, régi ismerősök, öreg barátainkra, vértől káosztól és pesti kávéháziak vértől vándorlóira? Emlékszik-e még Spicz legr, a jó magyar szülő "hozophi és tesholád popi"-ra, akinek fia már Spicz János Árpád volt?

Dr. Ream előadásában kitérjedt a fogazati ápolásra, a fogazati higiénia és a fogazati higiénia közötti kapcsolatra, a fogazati higiénia és a fogazati higiénia közötti kapcsolatra, a fogazati higiénia és a fogazati higiénia közötti kapcsolatra...

EMLEKSZIK-E MÉG BÉRIOTRA? — aki valamikor 1909-ben, átrepült a La Manche-csatornát? Emlékszik még a megdöbbentő, az újonc csodálkozásra, amely a repülés híre elfogta az egész országban? Hurrá! Lehetetlen, imo, az első ember, aki végig átviharolt a csatorna felett...

EMLEKSZIK-E MÉG BÉRIOTRA? — aki valamikor 1909-ben, átrepült a La Manche-csatornát? Emlékszik még a megdöbbentő, az újonc csodálkozásra, amely a repülés híre elfogta az egész országban? Hurrá! Lehetetlen, imo, az első ember, aki végig átviharolt a csatorna felett...

EMLEKSZIK-E MÉG BÉRIOTRA? — aki valamikor 1909-ben, átrepült a La Manche-csatornát? Emlékszik még a megdöbbentő, az újonc csodálkozásra, amely a repülés híre elfogta az egész országban? Hurrá! Lehetetlen, imo, az első ember, aki végig átviharolt a csatorna felett...

Kommunista erőlködés

UGYANAKKOR, amikor Szovjet-Oroszország keresi az összeköttetést a külvilággal, mert ezt gazdasági érdekei megkívánják s természetesen azzal hitelt — főként — Angliát, hogy a külföldi propagandától eláll, egy szófiai jelentés arról számol be, hogy a kommunisták erősen mozgolódnak a Balkánon, főként Bulgáriában.

ERRÓL JUT ESZÜNKBE!

A kommunista frazeológia szerint gyilkolni az ügy érdekében annyit jelent, mint igazságot szolgáltatni. Ilyen alapon sok ezer embernek szolgáltatott igazságot Oroszországban és Magyarországon.

Pihen a demokrata politikus

McADOO Európába utazik. Szegényt a new yorki demokrata konvenció annyira megviselte, hogy pihenésre van szüksége. Amit eddig nem tudtunk, ime kiderült: még az olyan politikusnak is vannak érzékeny idegei, akinek elfogását, érvényesülését a Ku Klux Klan támogatja.

ERRÓL JUT ESZÜNKBE!

És mi történik ezek után? Ezek után, — mondja a józan ész — megfurdunk. Yes. Mi is így gondoltuk valahogy, de a "törvény" elfelejtett gondolkodni arról, hogy helyet is lephassanak azok a szerencsés emberek, akik arra szánják magukat, hogy az úgynevezett public beacheken szendvicsét vegyék a nyaralók...

Pihen a demokrata politikus

Ujságjelentések szerint McAdoot megviselte ugyan a demokrata herce-hurca, de nem annyira, hogy egészségi állapota aggasztó lenne. Ugyan gondolt-e valaki is arra, hogy ez a szivós szervezeti politikus megbetegedhetik a konvenció? Minden bizonnyal újságírói leleményesség a betegség lehetőségét McAdooval összefüggésbe hozni.

ERRÓL JUT ESZÜNKBE!

És erről jut eszünkbe, hogy Svédországban például nem ismerik ezt a problémát. Ott nincs külön furdó és strand között, hanem a strand maga is a furdó, és a víz tisztaságát az önkormányzat ellenőrzi...

HIRADÁSOK A SZÜLŐHAZÁBÓL

AZ ÚJ KVÓTA TÖRVÉNYNEK HATÁSA MAGYARORSZÁGON

AZ AMERIKAI konzulátusnak a Semmelweis utcában van az utlevél osztálya. Az új kvótáról és az azzal kapcsolatos intézkedésekről idehaza a legnagyobb bizonytalanság uralkodik. Senkinek tud semmi, pedig ezreknek volna érdeke, hogy pontos információkra tegyen szert.

Ilyen viszonyok között azt gondolni az ember, hogy ezek ostromok a magyarokkal szemben, az amerikai konzulátus utlevél osztályát és nemcsak a helyiségben, hanem még a ház előtt is nagy ember-tömegek várakoznak. Egy látogatás mindenki meggyőző, hogy okos és rendszeres munkával minden felfordulásnak elejét lehet venni. Amikor elmentem a Semmelweis utca 16. számú kvótakontorba, az ottani vezető, aki a kvóta törvényéről és az új kvótáról és az azzal kapcsolatos intézkedésekről idehaza a legnagyobb bizonytalanság uralkodik.

— A kvóta törvény végrehajtása olyan bonyodalmakat fog okozni, melyeket a percben lehetni is alig lehet. Legalább hat hét ezer olyan magyar él künt Amerikában, aki már kiváltotta első papírját és most a feleségét, gyermekét ki szeretné hoztatni. Ezek a reménysek még most már összeomlottak és a család élet nem állhat újra helyre. Az első hírek arról szóltak, hogy ezek számára lesznek valami könnyítések, most kiderült, hogy erről szó sincsen.

— Egy szerencsétlen család esetét szeretném itt említeni. Boldogan élt két Amerikában egy munkás öt gyermekével. Rögön a békés élet után az asszony gyermekével együtt hazajött Magyarországra. Az a hat hónap, amely a látogatás meg van szabva, elmúlt és két év óta próbálkozik hiába, mind eddig nem tudott utlevél kaptani és minden reménye az új kvótáról esztendő volt. Nagyon sokszor volt már itt fenn, öt apró ártaian gyermekével, akik valamilyen édesapjuk után vágyoznak. Hiába minden, ezután igazán nem tudnak már kijutni és most már reményük sem lehet arra, hogy kikerüljenek.

A Szabadság budapesti tudósítója azután aziránt érdeklődött, vajon ha a konzulátus ilyen későn kapja meg az új kvótáról szóló utasításokat, az utlevél, illetve a vizumok kiállítását egy hónapig szünetelni fog-e és csak augusztusra fogja majd kiállítani az utleveleket? Erre a következő választ kaptuk.

— Sajnos, egy hónapra az új kvóta szerint olyan kevés utlevél, illetve vizum esik, hogy azt akár névny óránál is kiállíthatjuk. Mi amint megkapjuk az utasításokat, azonnal intézkedni fogunk és rögtön hozzáállunk a vizumok kiállításához.

— Lent a kapuban egy ideig elnéztem azokat az embereket, akik a konzulátus utlevél hivatalából távoztak. Sokra szomorú arcom nem láttam. Mind-egyik arcáról a kétségbeesés sugárzott. Esztendő óta abban az álomban ének, hogy egyszer mégis csak kijutnak az igéret földjére és most az orruk előtt olyan erősen csapódott be a vasajtó, hogy valószínűleg nem igen tudják többé kinyitni.

Paizs Ödön.

BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉG: VIII. TÁNCSICS-UTCA 5. Telefon: József 63-18

BUDAPEST JUNIUS 16

SMITH főbiztos ma visszaérkezett Budapestre. Genfben és már átvette a pénzügyminisztérium épületében levő főbiztossági hivatal vezetését. A pályaudvaron nem volt hivatalos fogadtatás. A főbiztos magyarul köszönt a saffornéknak: "Jó reggelt, a Hungáriába!" — kiáltással.

A népszövetségi főbiztos gépfő tárgyalásairól hivatalos jelentést adott ki. Tárgyalásainak az eredménye az a határozat, mely szerint a népszövetségi bizottságnak látja a magyar kölcsön ügyét és ilyen értelemben küld jelentést a jóváhagyási bizottságnak. A jóváhagyási bizottság alapon véglegesen dönt a kölcsön ügyéről, meg pedig úgy, hogy a főbiztos beszámolója a népszövetség határozata folytán véglegesen feloldja a magyar kölcsönügyeket. A geni tárgyalások sikere hozta meg a nagy eredményt, hogy valószínűleg még június hónap folyamán megtörténik a magyar kölcsön teljes összegének folyósítása. A népszövetségi munka programja folytatás visszakeresésével ismét a régi mederbe zökkent és a megállapított tervek szerint folyik tovább.

A felhatalmazási törvényjavaslat a nemzetgyűlés holnapi ülésén tárgyalásra kerül. A kormány szeretné a felhatalmazást pár nap alatt tárgyalgatni, azonban a szélső baloldal, — főképpen pedig a szociáldemokraták — nem akarnek engedni abból, hogy kimerítő felhatalmazási vitát folytassanak. A kormány felajánlotta, hogy ha az indeminátsákkal gyorsan végeznek, akkor a fővárosi törvényjavaslatot is tárgyalgatja még a szünet előtt.

Pakots József Monoron beszámolót tartott, amelyen jelen volt Rassy Károly és Benedek János két nemzetgyűlési képviselőtársai. A gyűlésen Pakots arról a nagy közéleti problémáról beszélt, mely végre is rákényszerítette a kormányt a rendszert, hogy helyt adjon a demokratikus igazságoknak. Ma már a kereszténykurzus megbukott. A konszolidáció első feltétele a takarékoskodás, az erők összevonása, a felelősségi szellem, legyen vége a rosszhízelmi és alaplaton bűnbak keresésének. A gyűlölködés frázisaihoz nem lehet országot építeni. Amíg nem lesznek közszabadságok s a nép igazi akarata nem nyilvánul meg a választásoknál, addig a parlament nyílt tere lehet a politikai szélsőségeknek. Utána Rassy Károly mondott még beszédet.

Szilágyi Lajos kerületében öt községben mondott beszámolót. A politikai helyzetet megvilágító beszédeit mindenütt nagy tetszéssel fogadták.

A pécsi hullagyalás vizsgálatát befejezték és a rektori jelentésből kitűnik, hogy a boncolás alkalmával semmiféle hullagyalás nem történt, mindössze egyetlen tanu Koroknai Ilona nőhallgató állítja, hogy Hoffmann Géza kollegája a holttestet behűve halkan azt mondotta: "Circum dederunt me." Hoffmann Géza egyetemi hallgató megbűntetésére vonatkozólag még nem döntött az egyetem, ahol különben a főiskolai hallgatók szövetségének titkára jogtalanul esközölt kihallgatásokat a mint a kultuszminiszter kiküldöttje szerepelt. A hivatalos értesítés szerint a pécsi egyetem bonctani intézetében befejezték a vizsgálatot és Hufnagel Konrád napibérséget szolgált és beelsoajtották a az iratokat átteszik a pécsi ügyészséghez, hogy amennyiben a fegyelmi vétségben tulmenő büntetendő cselekmény állana fenn, a büntvádi eljárást is megindíthatassák.

A budapesti lövésnyek egyik érdekese napja zajlott le vasárnap a Tattersalban. Hölgyek díjlovaglásán kívül kocsisverseny, női és férfi nehezdíjlovaglás és kocsik mutatóvonyok voltak. A kocsikok ugynevezett nóróblást mutattak be, a nő azonban — férfi ruhában öltözött kocsák volt. Az egyik ugratásánál leruhant a lóról Fayer Sándorné és Almásy grófnő, de egyiknek sem történt semmi baja.

Vitézeket avattak a Margitszigeten az Atlétikai Klub sporttelepén, ahol Horthy Miklós kormányzó 2258 férfit avatott vitézmé. Köztük olyanokat is, akik a háború utáni időben szerepeltek. 329 tiszt és 1929 legénység állományú vitéz került avatásra, római és görögkatolikus, református és unitárius szertartás mellett. A névsort Igmandy-Hegyes Géza tenőr alezredes, vitézi társaságkapitány olvasta fel. Az ünnepélyes felavatáson nagyszámú meghívott közönség vett részt.

A fővárosi közkórházai nehéz helyzetbe kerültek, mert a főváros nem tudja a közkórházakat megterhelni, ezért a közkórházaink egy részét át akarja engedni az államnak.

Felboncolták Polák Jánost a Verbecei utcai gyilkosság áldozatát. A boncolás megállapította, hogy nagyobb fajta zékkeléssel ölték meg. Egy szurás szíven, kettő pedig a tüdején találta.

Két évi fegyházra ítélték és nyomban letartóztatták Aczél Nándor dr. főlegyházi ügyvédet, aki 1922. július 10-én a Kálvária-terem Matias Belát összeszóvalkóval kifolyóan — állítása szerint önvédelemből — zékkeléssel megölte. A szerencsétlen ember szíven talgatta és így az rögtön meghalt. Szándékos emberölésért ítélték fegyházra és nyomban letartóztatták az ügyvédet.

szos Lupényban. A minap a déli órákban, mikor a bányások egyik csoportjának hasa kellett volna tennie, terjedt el a riadózó hír, hogy újabb szerencsétlenség történt. A hírek úgy szóltak, hogy a Viktória-bányában történt a katasztrófa. Ezezevezett szaladás kezdődött, a faluból mindenki a szerencsétlenség színhelyére igyekezett. Ott aután a szörnyű valóság fogadta őket: a bányák egyik szakasza valószínűleg bányaléghígítás következtében beomlott. Azonnal megindultak a mentési munkálatok, melyek csak nehezen haladtak előre. Az áldozatok száma még előző nap állapították meg. A községben igen nagy az elkeseredés a szerencsétlenség hírére, mert tudják, hogy a villany olcsóbb is, jobb is, hasznosabb is, tisztább is, mint a petróleum vagy a tókmagolaj.

— Nagy tüz sífokok. A napokban déli órákban tűz támadt a vasútállomás közelében levő Karlevez vendéglőnél. A tűz a vendéglő konyháépületének, — mely egy fából épült házhoz — tetelen keletkezett, állítólag kéménytűz következtében. Ebben az időben ugyanis erős szél volt és így a lángok pár perc alatt teljesen elborították a faépületet és hamarosan átcsaptak a közvetlen közelben levő étterem

Maros Torda megye — Vasuti karambol a székhely környékén. Vasúti karambol a székhely környékén. Vasúti karambol a székhely környékén. Vasúti karambol a székhely környékén.

Hunyad megye — Nagy bányaszerencsétlenség Lupényban. Lupény bányaváros, két év óta, valahányszor megjelent nyomtatásban az újságoklap hasábjain, a katasztrófa és a gyászok sötét fátyla borulkozik. A bányások élete mindenkor a veszedelmek övényén halad, kenyeret több verítéssel és szenvedéssel egyetlen más foglalkozás ember sem keres, de a bányások szörnyű végezte meg szokott oszani a világon oly népes táborokban. Hol Dél-Amerika jelent bányaboncolást, hol Észak-Amerikában robban egy akna, de példátlanul áll a bányások veszedelmislistájában a balesetek oly gyakorisága, mint e szomorú, gyá-

Vásároljunk az új Magyar Aranykötvényből KISS EMIL 133 Second Ave., New York City

NAGY HÖSEGBEN az álljon a tisztavérű ember. Elviselt a kínzó amerikai megrett. De azok sokat szenvednek, akiknek a vére tisztátalan.

PARTOLA "Az orvos cukorkák alakban" legyen kéznél minden házban nyíron. Vigyázzunk, hogy azonnal megrettsünk. De azok sokat szenvednek, akiknek a vére tisztátalan.

PARTOS PATIKA 160 SECOND AVENUE, NEW YORK, N. Y.

Somogy megye — Villanytelep épül Somogyvároson. Somogy megye közegéi múlt év végén tekintélyes mértékben megnövekedett a közegéi szükséglet. Bányászati és mezőgazdasági munkálatok, a kultúra utárája a jószágok, a mezőgazdasági munkálatok, a kultúra utárája a jószágok, a mezőgazdasági munkálatok, a kultúra utárája a jószágok.

Egy év Magyarországon Most egy bányászati katasztrófa az Egyesült Államok kormányától, amelyről az Egyesült Államokból való hat hónapi távollétre nyer engedélyt (az engedély újabb hat hónapra meghosszabbítható) és visszatérhet az amerikai állampolgárságát.

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

United States Lines 45 BROADWAY, NEW YORK CITY

CLEVELAND K-R-O-I

\$200,000-T KÉR DIJUL A NÉGY TÖMEGGONDNOK

A Cleveland Discount Company törzsrésztulajdonosai nem jut pénz. — Kirby sokat veszít.

A Cleveland Discount Company esőtömegegondnokai terjesztették már jelentéseiket Powell bíró elé a társaság új szervezésére vonatkozólag.

A Cleveland Discount Company esőtömegegondnokai terjesztették már jelentéseiket Powell bíró elé a társaság új szervezésére vonatkozólag.

A Cleveland Discount Company esőtömegegondnokai terjesztették már jelentéseiket Powell bíró elé a társaság új szervezésére vonatkozólag.

A FORGALOM ÁLDOZATAI Halálos sérüléssel került kórházba egy három éves fiúcska.

Minden nap van sebesültje a forgalomnak Clevelandban. Január elején óta hatvankilenc emberkedett a forgalom haláláig, a járművek száma, ami azt jelenti, hogy majdnem minden másnapra esik egy-egy halott.

Csütörtökön a 3 éves Frederick Schafer került a Mt. Sinai kórházba betörtöt koponyával és külső, belső sérülésekkel. A utána jártották, amíg egy autómobil elütötte 8610 Meridian avénuen levő otthonát előtt.

A 4 éves Fenyves Ersterker akinek szülei a 11707 Kismet roadon laknak, szintén betörtöt fejével szállították be a Mt. Sinai kórházba. Elütötte egy autómobil, amint a kocsijánál az akart szaladni az otthona előtt.

BALOGH BELA ELŐREBŐRÜDŐ BADAPOS elvárni minden e szakmába vágo munkát, jóállás és jutányos ár mellett.

MALKIN BROS. jó minőségű bútorai ahol Önnek kelleknek 2827 Lorain Avenue

BIZTOSITSÁK a házaikat szélvihar ellen! A ráta olcsó.

FRIEDL JÁNOS Biztosítási Iroda 1694 West 25th Street, CLEVELAND, O.

SUN Theatre Július 14 és 15 11:00 és 8:00 órákban. 25c gyermeknek 10c

SUN Theatre Július 14 és 15 11:00 és 8:00 órákban. 25c gyermeknek 10c

Nelson J. Geary TEMETÉSESI VÁLLALKOZÓ 20 ES BALZSAMOZÓ Autómotoblok lakodalmakra és keresztelőkire. 82 BRIDGE STREET ASHTABULA, OHIO

KÉZI MUNKÁK Impertói D. M. G. Pannosok, Dolin és Berlinler tanács. Készítünk mindenféle kézi munkát. Készítünk mindenféle kézi munkát. Készítünk mindenféle kézi munkát.

Vásároljunk az új Magyar Aranykötvényből KISS EMIL 133 Second Ave., New York City

FRENCH LINE Compagnie Générale Transatlantique HAVRE FROM COVERED PIER TO COVERED PIER Utazzon a "FRENCH LINE" utján EXPRESS SZOLGALAT-NEW YORK-HAVRE-PARIS HAT NAP ALATT és BUDAPEST PARIS Jul. 23, Aug. 20, Szept. 10. FRANCE Jul. 30, Aug. 27, Szept. 17.

